
                                                                                                        COMMISSIONE CONSILIARE N. 8 

VERBALE n.10
SEDUTA DEL 07.11.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  sette  (7)  del  mese di  novembre la  Commissione
Consiliare 8 è convocata, alle ore 16:15, in presenza, presso la sala Firenze Capitale al terzo piano
Palazzo Vecchio,  in  sede consultiva, secondo quanto  previsto dall’articolo 22 del regolamento
del Consiglio Comunale per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente; 
• Esame ed espressione di parere sulla  Mozione n.  382-2024.  Proponente: Dmitrij Palagi.

Oggetto:  Restituire deleghe e poteri ai quartieri. E’ stato invitato il  Dirigente del Servizio
Amministrativo e quartieri dott. Massimo Capantini  - Direzione Ufficio del Sindaco.

• Esame ed espressione di parere sulla Mozione N.751-2024. Proponente:Dmitrij Palagi. 
Oggetto: Contrarietà ai divieti di stazionamento della Prefettura.

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Varie ed eventuali.
Alle  ore  16:15  sono  presenti  i  seguenti  Consiglieri/e:   Santarelli  Luca,  Amato  Edoardo  in
sostituzione  di  Burgassi  Marco,Draghi  Alessandro  Emanuele,  Graziani  Giovanni,Innocenti
Alessandra,Locchi Alberto, Milani Luca, Sirello Angela.   

Il Presidente Santarelli accertato il numero legale dichiara aperta la seduta alle 16:27 

Per la Commissione 8 sono presenti i seguenti Consiglieri/e :
   

CONSIGLIERE In sostituzione di

SANTARELLI Luca
Amato Eoardo BURGASSI Marco
DRAGHI Alessandro Emanuele
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto 
MILANI Luca
SIRELLO Angela



 

Per la Segreteria della Commissione 8 è presente Serena Peccianti. Per la diretta streaming è pre-
sente Margherita Braciotti.
Sono inoltre presenti  il dott. Massimo Achilli, Direttore Direzione Ufficio del Sindaco e il
dott. Massimo Capantini,  Dirigente del Servizio Amministrativo e quartieri dott. Massimo Ca-
pantini  - Direzione Ufficio del Sindaco.
Il Presidente Santarelli introduce l’ordine del giorno,ringrazia gli ospiti  e dà la parola al Consi-
gliere Palagi che inizia dicendo  che la Mozione n. 382-2024 di cui è proponente, oggetto: Resti-
tuire deleghe e poteri ai quartieri,  era stata discussa la seduta del 5 settembre dove erano  ospiti i
Presidenti dei quartieri. Il Consigliere Palagi delinea quindi  le caratteristiche principali dell’atto.
Il Presidente Santarelli dà quindi la parola al dott Capantini che dice può dare un contributo
tecnico;che la proposta parla di revocare la delibera di giunta del 2010 con cui furono sottratte al -
cune funzioni ai quartieri precedentemente svolte nel quadro riorganizzazione . Successivamente
negli anni seguenti alcune modifiche alla Delibera sono state fatte, decentrando alcune funzioni
come gli  sportelli al cittadino per la gestione del bonus energia , le vetrofanie,la  consegna dei
buoni spesa durante il Covid. Dice che il Consiglio comunale da indirizzi sull’ organizzazione
delle funzioni nei quartieri e che cancellare la delibera significherebbe costruire un nuovo disegno
organizzativo ripensando un decentramento. Comporterebbe una riflessione politica e poi tecni-
ca importante Anche la dotazione di personale dovrebbe essere superiore difronte a una situazio-
ne già di carenza.  

Il Presidente Santarelli da quindi la parola al dott. Achilli che sottolinea l’impatto che sarebbe
importante, considerando le competenze della giunta ci vorrebbero poi atto organizzativo ammi-
nistrativi.
Il Presidente Santarelli ringrazia e lascia la Paola al Consigliere Palagi che ribadisce che l’ atto
non da un giudizio necessariamente negativo sulla decisione presa ma sulle sue conseguenze sì. L’
atto in esame prevede drasticamente di tornare alla situazione precedente. Partendo da questa si
può lavorare insieme per le scelte organizzative.
Chiede di intervenire la Consigliera Innocenti che ringrazia per l approfondimento e sottolinea
l’ importanza dei quartieri si è capita durante il COVID. Parla dell’ esperienza di consigliere di
quartiere. Dice che ci sono pro e contro nell’atto proposto dal Consigliere Palagi. Alcune funzio-
ni non tutte potrebbero essere restituite. Apprezza della delibera la ripartizione di risorse unifor -
me tra i quartieri.
Il Presidente Santarelli ringrazia e conclude dicendo che la delibera e stata aggiornata negli anni
con sensibilità per i quartieri, abolirla porterebbe un vuoto enorme,
Il Presidente Santarelli da quindi la parola al Consigliere Palagi per la replica, che chiede di vota-
re l’atto in quanto rientra in un disegno politico. 

Non essendoci altri interventi il Presidente chiede alla Segretaria di procedere all’espressione di
parere sulla Mozione n. 382-2024. Proponente: Dmitrij Palagi. Oggetto: Restituire deleghe e po-
teri ai quartieri.



ESITO: 

ESITO: PARERE CONTRARIO

- Presenti  8 (Otto):  Santarelli Luca, Amato Edoardo in sostituzione di Burgassi Marco, Draghi
Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,   Innocenti Alessandra, Locchi Alberto, Milani Luca,
Sirello Angela.

- Favorevoli 0(0): 
- Contrari  8(otto):  Santarelli Luca, Amato Edoardo in sostituzione di Burgassi Marco, Draghi
Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,  Innocenti Alessandra, Locchi Alberto, Milani Luca,
Sirello Angela.
- Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 0 (zero)

Il Presidente ringrazia gli ospiti e passa alla trattazione del secondo atto all’odg, la Mozione N.751-
2024. Proponente:Dmitrij Palagi. Oggetto: Contrarietà ai divieti di stazionamento della Prefettura.
Dà la parola al  Consigliere Palagi  per la presentazione. Il Consigliere dice che l’atto parla del
divieto stazionamento per alcuni soggetti che si rendono responsabili di certi comportamenti e
reati relativi a  sostanze stupefacenti,reati  contro la persone e altri elencati nell’atto. Nel 2019 la
Prefettura  aveva  emesso  un  provvedimento  di  divieto  transito  e  stazionamento  .  Il  Tar  ha
annullato questi provvedimento.  In conseguenza dei provvedimenti della Prefettura la fruibilità
degli spazi pubblici sta subendo una forte limitazione. 

Alle 16 55 lascia la seduta il Consigliere Milani. 

Il Presidente da la parola ai consiglieri che si sono prenotati.
Intervengono la Consigliera Innocenti,il Consigliere Draghi, Graziani, Locchi e Amato. 

Il Consigliere Palagi replica agli interventi dei Consiglieri.

Il Presidente Santarelli ringrazia degli interventi e precisa che le sentenze del Tar vanno lette per
intero. Dice che in occasione della venuta in Consiglio Comunale del Garante per i detenuti aveva
fatto presente che le persone fuoriuscite dal carcere per il 70% non sono inseriti in percorsi di
recupero. Sono persone che possono essere recuperate.  La percezione di sicurezza dei cittadini
comunque è fondamentale.

Non essendoci altri interventi il Presidente chiede di passare all’espressione di voto sulla  Mozione
N.751-2024.  Proponente:Dmitrij Palagi.  Oggetto:  Contrarietà  ai  divieti  di  stazionamento  della
Prefettura.

ESITO: PARERE CONTRARIO

- Presenti  7(sette):  Santarelli Luca, Amato Edoardo in sostituzione di  Burgassi Marco,
Draghi Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni, Innocenti Alessandra, Locchi Alberto,
Sirello Angela.



- Favorevoli 0(zero): 
-  Contrari  6(sei):  Santarelli  Luca,  Amato  Edoardo in  sostituzione  di  Burgassi  Marco,
Draghi Alessandro Emanuele, Innocenti Alessandra, Locchi Alberto, Sirello Angela.   
- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 1 (uno):Graziani Giovanni 

La seduta si conclude alle ore 17 25.
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri  

CONSIGLIERE In sostituzione di

SANTARELLI Luca
Amato Eoardo BURGASSI Marco
DRAGHI Alessandro Emanuele
GRAZIANI Giovanni
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto 
MILANI Luca
SIRELLO Angela

La Segretaria                                                                          Il Presidente 
Luca Santarelli

Serena Peccianti*

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 
Verbale letto e approvato nella seduta del 14.11.2024
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